

陕西一中学连发学生“坠楼事件”

该校为全封闭寄宿制学校，家长和孩子平时交流少

2月16日、21日，陕西省汉中市宁强县铁索关镇初级中学接连发生两起学生“坠楼事件”，在网络上引发关注。他们为什么会“坠楼”？小小年纪有哪些承受不了的重？针对这些网络疑问，新华社记者进行了调查。

老师：“为什么一句随口的批评会导致如此极端行为？”

接连发生的两起“坠楼事件”一下子打破了校园应有的宁静，在铁索关镇初级中学，记者见到了王丽莎老师和郑翠英老师，她们仍然没有从事件发生时的震惊中完全恢复。

郑翠英告诉记者，她怎么也想不明白，为什么自己一句随口的批评会导致小亮如此极端的行为？

16日14时许，初二学生小斌（化名）在母亲同小蓉的陪同下到校报名。语文老师王丽莎在检查小斌寒假作业时，发现书写内容笔迹不一致，便询问小斌，小斌告诉老师有一部分作业是由他堂姐代写的。王丽莎老师将情况告诉了小斌的母亲，随即离开了教室。

母亲何小蓉回想，当时自己就对孩子说“你的作业怎么能找人做呢？找人做作业你能懂吗？能学到啥？”小斌立刻回答：“我不想上学了！”何小蓉当即说：“你这么小年纪不上学能干什么？我们打工也是为你呀！”

何小蓉说，站在原地的小斌默不作声，迟疑了一会儿后突然走出了三楼的教室。当自己追出教室时，小斌已从三楼拐角处翻过不锈钢护栏，随即坠楼。

学生：“烦心事儿藏在心里，不愿意跟父母说”

铁索关镇初级中学副校长付万和说，“小斌和小亮都是留守学生，平时在学校性格内向，不喜欢表达和沟通。”

据了解，铁索关镇初级中学是一所全封闭寄宿制学校，学生807名，其中留守学生387人。

小斌的同班同学小兰告诉记者，她的父母也常年在外打工。“只有周末才能和父母通电话，聊聊自己的学习和考试成绩。”小兰说，“烦心事儿什么的，大家更多也是藏在心里，不愿意跟父母说，让父母担心。”

“许多留守同学本身心理上就有一些失落感，而我们的老师往往很难注意到这一点，没有采用更为柔和的教导方式，仍旧把成绩、分数之类的放在了教学目标的首位。”宁强县教育局副局长杨春明

事发后，小斌被紧急送往铁索关镇卫生院接受急救，后转入汉中市中心医院救治。经医生初步诊断，小斌L3椎体爆裂性骨折，左桡骨及左腕舟骨骨折。目前，小斌仍在医院接受治疗。

仅仅一周后，21日8时40分许，学校又发生一起学生坠楼事件。

在打扫完教室卫生后，初一学生小亮（化名）与同学小宁、小成共同负责倾倒教室垃圾。当三人倒完垃圾回到教室时，上课铃已经响过5分钟。数学老师郑翠英询问三人何为迟到，他们回答：“我们倒垃圾去了。”郑翠英说，当时自己就让3名学生回到各自的座位上，然后说了一句“你们爱倒垃圾，那下周你们就倒一周”后继续上课。

据同学说，小亮回到座位后就趴在座位上低声哭泣，由于哭泣声小，座位又在教室最后一排，郑翠英并未发现。约15分钟后，小亮突然离开座位从教室前门跑出。郑老师立即让同学去追，但此时小亮已从三楼坠下。

小亮被迅速送往汉中市3201医院。经检查，双脚根骨骨折，胸骨骨折，目前正在治疗。

说，“客观上讲，我们基层的教育方式相对比较陈旧，学校和家长往往更看重升学率，把争取考试获得高分作为唯一的价值取向，以成绩作为衡量办学水平高低的唯一标准，这样不但老师、学校和家长身背压力，也‘不自觉’地将部分压力转嫁在学生身上。”

抛开留守儿童这个“特殊身份”，小斌和小亮都是家中独子。“现在的孩子以独生子女居多，以自我为中心的心理定式和行为特点，也容易造成他们自理能力差、心理易遭挫折、感情脆弱、易走极端等不良现象出现。”陕西省社科院副院长石英说，“当留守儿童和独生子女的‘双重身份’在一个孩子身上集中，一些老师和家长眼中正常的‘批评’也有可能引发孩子的过激反应。”

专家：应成立专门的青少年心理健康咨询机构

“家庭教育是应该放在首位的，家长应当多关心孩子的心理变化，要多与孩子主动交流，引导孩子健康地释放和排解压力与苦恼，从而避免孩子因情感上的长期压抑而变得内向、孤僻甚至是极端。”21世纪教育研究院副院长熊丙奇说。

一些教育学专家和社会学者认为，只有进一步构建家庭、学校、社会三位一体的综合教育模式，才能从根本上为青少年的心理健康营造良好的环境。

石英认为，现在青少年群体心理亚健康状态普遍存在，有条件的学校应该配备专职的心理辅

导老师，不具备相关条件的学校也应当对教师进行心理辅导培训。此外，教师应当注重自身教育方式，尤其关注青少年的心理状态，关注其成长中出现的各种心理问题。

石英认为，大量留守儿童的存在，凸显了家庭教育的缺失，在这样的情况下，应成立专门的社会辅导机构，为青少年提供健全的心理咨询与辅导，并注重城镇化进程中户籍政策的健全与公平求学环境的保障，从而为青少年身心的健康成长创造条件。

据新华社

南昌一医院取消门诊输液

为控制门诊输液，近日，南昌大学第二附属医院取消了门诊静脉输液治疗，只有急诊和住院部才能输液。

医院副院长吴清华说，门诊接诊的多是些常见病、多发病，如感冒、发烧、腹泻、外伤等，“对于普通门诊疾病，通过口服药物就可以治疗。”吴清华表示，“老百姓形成了习惯，不管大病小病，进门就要打点滴。对于不该打点滴的病人，不能给他们打。”

如果有病人来门诊，根据病情确实需要输液怎么办？

门诊儿科主任李国林介绍，不论输液、口服、肌注，都只是一种给药途径，合理用药以“能口服不肌注，能肌注不输液”为原则。口服药物虽然见效慢，但是安全方便、费用低。

据《人民日报》

不满女儿住院床位安排 南京官员夫妇 竟将护士打成下肢瘫痪



医院监控视频显示的事发现场。

2月25日，有微博爆料称，因床位安排问题，南京口腔医院一名护士和一名医生被女患者父母打伤。

据知情人士透露，受伤女护士脊髓损伤、心包胸腔积液，双下肢瘫痪，肌力仅2级。目前，已证实网传打人者是江苏省科技馆副馆长袁亚平及其在江苏省人民检察院任职的丈夫董安庆。此后，记者从江苏省科技馆工作人员处获知，袁亚平平日脾气很好，为人低调。

26日上午，江苏省科技馆主管单位江苏广电就打人事件发布消息，称已第一时间要求纪检监察部门介入了解情况，并研究决定，江苏科技馆副馆长袁亚平暂停工作，积极配合有关部门开展调查。

与此同时，江苏省人民检察院召开党组会议，决定即日起停止董安庆宣传处处长职务，接受纪检部门对其问题的审查。

据《扬子晚报》

维科·东院 3月众望开盘

无论楼市如何风云变幻，地段却是始终如一的价值标杆。在宁波，哪里才是宁波楼市最值得收藏的地段？除了经千年传承与升华的三江口，恐怕只有代表宁波未来之城的东部新城核心区了。从“三江口时代”迈向“东部新城时代”，这是宁波正在谱写的当下和辉煌的未来。

从航运中心、金融中心的进驻，到城市之光、门户区等高端城市综合体的崛起，再到2014年1月20日市政府正式入驻，让东部新城更加炙手可热，作为东部新城核心区明星楼盘，维科东院自亮相以来，凭其优越的地段和好户型，一直是市场热议的好楼盘。

众望期待之中，维科东院日前正式宣布，在即将到来的三月阳春，它将正式开盘。轰动，请拭目以待！

千亿繁华版图之上，超级配套星罗棋布

8大城市地标、8大五星级酒店、约3.3公里生态走廊、文化广场、明湖……千亿城市配套投入，世界级资源与运营商的汇聚，在东部新城波澜壮阔地铺开开来……

熟悉宁波的人都知道，如此新城规模和手笔，在宁波新城发展历史上前所未有。8.45平方公里东部新城核心区土地，已经荟萃新城精华所在——四大经济中心汇聚财富、中央公园里绿意盎然，文化广场开放迎客、世界级商业综合体竞相崛起、



维科·东院鸟瞰图

中央广场、市民广场加快建设、新行政中心全面入驻……傲踞于此的维科·东院，其价值几何，每个理性并有经验的购房者，心中一定都有自己的判断。

新行政中心入驻，3年再投450亿，东部新城更红了

“今天的东部新城太漂亮了，住在这里不止是我一个人的梦想，也是很多人的梦想。”一座城市繁华的背后，也是政府大力发展的决心。从2000年到2004年，东部新城蓝图图画就用了四年。从2005年1月18日打下第一桩至今，东部新城9年开发

已取得了累累硕果。据统计，目前新城开发总投资已经超过700亿元，经过十年发展终于恢弘呈现。

更重要的是，作为宁波城市经济的龙头，未来几年新城发展势头依然不减。来自东部新城指挥部的消息显示，未来三年新城计划完成投资450亿元，加快建设75个项目，使建成功能项目总数达到73个，中央广场、市民广场等11个公建项目建成投用，实现“建成核心区、推进东片区”总体目标！

也就是说，在维科东院业主入住的时候，东部新城核心区就将全面建成，届时宁波未来之城的繁华无可想象，其物业价值更将超乎想象。

约110-183㎡阔府大院，3月众望开盘

据项目负责人介绍，维科·东院即将于3月开盘，存抵最高优惠5万元，更多优惠将于开盘现场重磅公布。

集一城精华与未来的好地段、好配套、好环境，再配以市场上难得的好户型，也难怪维科·东院一亮相即成为市场闪耀的主角。约110-183㎡好户型，约11-18米面宽，最多五开间朝南，约15-31平方米可拓展空间……仅就如此户型优势，就已令人听闻倾心，更何况它座落于东部新城核心之上！

(余三军)